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Ваша ініціатива – наша підтримкаВаша ініціатива – наша підтримка

«Школа лідера ОСББ» – програма підтримки об’єднань  
співвласників багатоквартирних будинків, яку Фонд Ігоря 
Палиці «Тільки разом» започаткував у березні 2016 року. 
Передбачає надання правових консультацій, законодавчих 
роз’яснень, практичних порад із господарських питань головам 
новостворених об’єднань та можливість обміну досвідом з ОСББ, 
які вже діють. Зібрання відбуваються на базі Офісів розвитку 
кварталу, що працюють у кожному мікрорайоні Луцька. 

ПІДТРИМКА ОСББ «ШКОЛА ЛІДЕРА ОСББ» ВЧИТЬ 
РОЗУМНОГО ГОСПОДАРЮВАННЯ 

Об’єднання співвласників 
багатоквартирних 

будинків (ОСББ) є однією 
з найефективніших форм 
управління будинком та 
житловим майном. У цьому 
щодня пересвідчуються 
мешканці багатоповерхівок 
Луцька, які стали господарями 
спільного дому. Зараз у місті діє 
більш як 300 об’єднань. Третину 
з них, починаючи з липня 2015 
року, створено за підтримки 
Офісів розвитку кварталу (ОРК) 
Фонду Ігоря Палиці «Тільки 
разом». 

За цей час у будинках, де ді-
ють ОСББ, запроваджено заходи з 
енергозбереження: замінено лам-
пи розжарювання на енергоощад-
ні, встановлено нові вікна та двері, 
підключено індивідуальні теплові 
пункти, а також облаш товано ігро-
ві майданчики, здійснено благо-
устрій територій тощо. У результаті 
мешканці за менші кошти мають 
комфортніші умови проживання. 
Вони самі визначають першочерго-
вість проблем, шукають оптимальні 
шляхи їх розв’язання, залучають до-
даткові кошти на ремонт чи модер-
нізацію. У цьому їм допомагають 
фахівці Офісів розвитку кварталу 
в рамках проекту «Сприяння роз-
витку ОСББ», що його реалізовує 
Фонд Ігоря Палиці «Тільки разом». 

Як розповів координатор Цен-
тру розвитку міста Олександр Жа-
риков, щомісяця майже 700 лучан 
звертаються в Офіси розвитку 
кварталу з найрізноманітнішими 
питаннями. Там їм надають кон-
сультації, інформують про міські та 
державні програми, зміни в законо-
давстві. Дуже багато звернень щодо 
створення ОСББ й підтримки тих, 
що вже є, щодо участі в програмах 
і проектах, фінансової допомоги. 
Крім ОСББ, в Луцьку за сприяння 
ОРК створено і діє чотири Органи 
самоорганізації населення (ОСН), 
які також спільно розв’язуватимуть 
житлово-комунальні проблеми. 

– Програму підтримки ОСН 
ініціювали депутати від УКРОПу, 
підтримали в міській раді та перед-
бачили у бюджеті кошти на її ре-
алізацію. Це здоровий та сильний 
сигнал старту тих процесів, які до-
зволять покращити інфраструктуру 
в найвіддаленіших куточках нашого 
міста, – каже Олександр Жариков. 

Створюючи ОСББ чи ОСН, 
люди часто не знають із чого почати, 
які потрібні документи, куди зверта-
тися для реєстрації, з кадрових пи-
тань. Тому на базі ОРК ще торік було 
започатковано комплексну програму 
«Школа лідера ОСББ», яка дає від-
повіді на більшість актуальних за-
питань. Навчання корисне і для ке-
рівників новостворених об’єднань, і 
для тих, що вже працюють. 

– Майже щокварталу в Офісах 
розвитку ми збираємося на «Школу 
лідера» з керівниками ОСББ, яким 
допомагали у створенні об’єднань. 

Приходять і нові, й ті, що вже ма-
ють досвід управління. Ми розпо-
відаємо про фінансові можливос-
ті об’єднань, визначаємо основну 
проблематику, пропонуємо шляхи 
розв’язання питань, щоб їм було 
легше стати на ноги та покращити 
умови проживання у своїх будин-
ках. Кожен керівник ОСББ знає, що 
може надати в ОРК проект, спрямо-
ваний на покращення загального 
стану будинку або прибудинкової 
території, і ми його розглянемо. 
Основна наша мета – навчити, дати 
практичні поради, підтримати, – 
наголошує координатор проекту 
«Сприяння розвитку ОСББ» Андрій 
Кремський.

У березні навчання та звіт про 
роботу Фонду в рамках проекту 
відбулися у п’яти Офісах розвитку 
кварталу. Захід відвідали керівники 
майже всіх ОСББ Луцька, які ство-
рено за сприяння Фонду Ігоря Па-
лиці «Тільки разом» та член прав-
ління ГО «Рада голів правлінь ОСББ 
Луцька» Валерій Корпач. 

 «Школа лідера» в Офісі розвитку 
кварталу на вул. Гордіюк, 37 зібрала 
15 керівників ОСББ. Після презен-
тації проекту та звіту Фонду вони 
активно спілкувалися, озвучували 
проблеми, обговорювали тарифи, 
ділилися практичним досвідом. 

Керівник Офісу розвитку квар-
талу на вул. Гордіюк, 37 Інна Кар-
манчикова зазначила, що більш 
плідна робота триває із раніше 
створеними ОСББ, які вже переко-
налися в його ефективності. Налаго-
дження співпраці з новоствореними 
об’єднаннями співвласників триває 

через участь у зборах мешканців 
будинку, наданні керівникам кон-
сультацій, первинної юридичної до-
помоги.

– Коли бачимо, що громада го-
това розв’язувати питання благо-
устрою, покращення умов прожи-
вання, запроваджує енергоощадні 
заходи, ми готові йти назустріч, 
допомагати, підтримувати ініці-
ативи. На сьогодні за нашої під-
тримки в мікрорайоні створено 18 
ОСББ та один вуличний комітет 
на вул. Гущанській. Є об’єднання, 
які звертаються до нас уперше, а є, 
які повторно, уже пересвідчившись 
в ефективності співфінансування 
проектів з Фондом. Проте є й керів-
ники, які ще не зверталися по допо-
могу, можливо, через те, що ще не 
визначили першочергових проблем. 
Така ситуація є справді складною, 
бо коли будинку понад 40 років і все 
в такому стані, що потребує ремон-
ту, реконструкції чи модернізації, 
то важко визначити, за що брати-
ся насамперед. Можливо, саме на 
засіданнях «Школи лідера» вони 
знайдуть поштовх до розв’язання 
питань чи побачать приклад про-
гресивного ОСББ, – зауважила Інна 
Карманчикова. 

Серед показових ОСББ в 
цьому мікрорайоні вона нази-
ває об’єднання «Конякіна-10а», 
«Конякіна-14а», «Конякіна-12», 
«Конякіна-12а», «Добробут-14б». 

– Вони спілкуються між собою, 
обмінюються досвідом, ми впевнені, 
що коли інформуємо про якийсь за-
хід, зміни в законодавстві, то будуть 
знати всі. Вони стали однією коман-

«Школа лідера» в Офісі розвитку кварталу на вул. Гордіюк, 37

датків, обов’язкових для підпри-
ємств – юридичних осіб, на що жек 
витрачає значні кошти, – зауважив 
Олег Кочкін. 

Не натішаться новоствореним 
ОСББ мешканці будинку на вули-
ці Гірній, 2. За доволі короткий час 
вони переконалися в його ефектив-
ності та розумному господарюванні. 
Хоча ще до створення об’єднання 
у дворі цього будинку за сприяння 
Фонду Ігоря Палиці «Тільки разом» 
було збудовано дитячий ігровий 
майданчик. Тому створення ОСББ 
було лише питанням часу. 

Як розповіла керівник ОСББ 
«Гірна-2» Надія Бляхарчук, один із 
перших проектів, який ініціювали 
мешканці будинку та підтримали у 
Фонді, стосувався енергоефектив-
ності. 

– Наш будинок великий, на 
шість під’їздів. За світло платимо 
чималу суму щомісяця. Я ініціювала 
встановлення датчиків руху з метою 
економії електроенергії у вечірній та 
нічний час. Зараз триває збір коштів 
на цей проект. Ще у планах – вста-
новлення загальнобудинкового лі-
чильника тепла. Будь-які ініціативи 
працівники Офісу розвитку квар-
талу розглядають, рекомендують, 
як краще зробити, допомагають в 
оформленні технічної документації, 
за що ми всі їм дуже вдячні, – зазна-
чає Надія Бляхарчук.

Поділилася керівник ОСББ й 
планами, які можна втілити свої-
ми силами: зробити якісний благо-
устрій прибудинкової території, зрі-
зати старі дерева, які в жахливому 
стані, навести лад навколо будинку. 

Господар, який дбає про свій 
дім, тримає його в чистоті та по-
рядку, намагається оптимально ви-
користовувати ресурси, при цьому 
йти в ногу з часом, впроваджувати 
енерго ефективні заходи, застосову-
вати інноваційні підходи. У нашо-
му місті саме «Школа лідера ОСББ» 
вчить лучан розумного господарю-
вання. 

Оксана ВАШКЕВИЧ

дою, яка дбає не лише про спільний 
дім, а й про весь мікрорайон, – каже 
Інна Карманчикова. 

Керівник ОСББ «Конякіна-33» 
Віра Максимюк розповіла, що їхнє 
об’єднання створено рік тому. На 
той момент будинок був у аварійно-
му стані, тому мешканці згуртува-
лися, щоб навести в ньому лад. 

– Під час створення ОСББ нам 
дуже допомогли в Офісі розвит-
ку кварталу і консультаціями, і з 
оформленням документації, підбо-
ром спеціалістів. Дуже багато відпо-
відей отримали, власне, на спільних 
зустрічах, у «Школі лідера». Приєм-
но, що будь-коли можна звернутися 
в ОРК, де порадять, порекоменду-
ють, підкажуть. За рік господарю-
вання нам вдалося зробити багато: 
почали з енергоефективних заходів, 
скористалися програмою Європей-
ського банку реконструкції і роз-
витку для заміни вікон та встанов-
лення ІТП. Зараз хочемо замінити 
трубопровід і утеплити будинок 
зов ні. Також плануємо скориста-
тися Програмою підтримки ОСББ, 
яку реалізовує Фонд Ігоря Палиці 
«Тільки разом» щодо облаш тування 
дитячого майданчика. Обговоримо 
це на спільних зборах та ухвалимо 
рішення, – каже Віра Максимюк. 

Керівник Офісу розвитку квар-
талу на вул. Ковельській, 47а Олег 
Кочкін зазначив, що такі навчання 
вже вкотре відбуваються на базі їх-
нього Офісу. 

– Навчання, що відбуваються 
зараз у рамках «Школи лідера», – 
комплексні. Ми зібрали керівників 
ОСББ з кількох мікрорайонів, при-
чому і новостворених об’єднань, і 
тих, що діють уже понад рік. Хочу 
відзначити, що останнім часом 
люди стали більш ініціативними, 
частіше почали цікавитися проек-
тами, які можна реалізувати, залу-
чивши додаткові кошти. Ідея ОСББ 
гарна ще й тим, що дає можливість 
поліпшити комфорт проживання 
мешканців будинку, при цьому до-
зволяє працювати без сплати по-

Валерій Корпач ділиться досвідом
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ІНІЦІАТИВНА ГРОМАДА АБИ ЩОСЬ ЗМІНИТИ, 
ГРОМАДА ОБ’ЄДНУЄТЬСЯ

ЗДОРОВ’Я ВОЛИНЯН

КОМФОРТ І ЗАТИШОК ДЛЯ МАЙБУТНІХ МАМ
Над робочим столом акушерки 
Видертської амбулаторії загальної 
практики сімейної медицини (АЗПСМ) 
Галини Малащук  висить ікона 
Пресвятої Богородиці «Помічниця 
в пологах». Жінки при надії, які 
приходять на консультації, кажуть: 
усі їхні тривоги розвіюються, коли 
дивляться на святий образ. 

– Цей кабінет – особливий. Його відві-
дують майбутні мами, яких має оточувати 
гармонія і краса, – каже акушерка Галина 
Малащук. – Адже науково доведено, що діт-
ки навіть в утробі відчувають усі мамині 
емоції та переживання.

Нині в акушерському кабінеті рівненькі 
білосніжні стіни та стеля. А ще донедавна 
ситуація була, м’яко кажучи, не ідеальна. 
Зі стелі кілька разів падали шматки штука-
турки, тож в амбулаторії вирішили: кабінет 
потрібно ремонтувати. Оскільки медицина 
фінансується за залишковим принципом, 
місцеві медики вирішили взяти участь у кон-
курсі проектів Фонду Ігоря Палиці «Тільки 
разом». У рамках програми «Здоров’я воли-
нян» ініціативній громаді вдалося придбати 
будматеріали  для ремонту цього кабінету.        

Галина Малащук працює у Видертській 
АЗПСМ із 2011 року. Каже, що з кожним ро-

ком народжується все менше малюків. Нині 
на обліку перебувають десять вагітних із 
Видерти та сусіднього Ворокомле. 

– Нині приємно зайти у світлий, гарний 
і сучасний кабінет, – каже майбутня мама 
Ганна Нестерук. – Для жінок створили ком-
фортні умови. Не порівняти з тими, що були 

раніше.
Видертська АЗПСМ належить до 

Камінь-Каширського Центру первинної 
медико-санітарної допомоги. Завідувач ам-
булаторії Микола Ткачук переконаний: для 
села із населенням у 2100 осіб такий медич-
ний заклад украй потрібен. До того ж, по 

допомогу ще звертаються 1800 жителів су-
сіднього Ворокомле.

– Ми надаємо первинну медичну допо-
могу і дітям, і дорослим. У штаті амбула-
торії – 11 працівників. Дітки мають змогу 
проходити медогляд, проводимо профщеп-
лення. Робимо кардіограми, фізпроцедури, 
дрібні операції. Є денний стаціонар на два 
ліжка. За місяць внутрішньовенні кра-
пельниці отримують 8-10 пацієнтів. Дітки 
найчастіше звертаються із застудами, до-
рослі – з серцево-судинними недугами. У 
критичних випадках викликаємо екстрену 
швидку із райцентру, – каже Микола Тка-
чук. – Приїжджає за 15 хвилин. 

Завідувачка лабораторії розповіла, що 
для проведення аналізів потрібно придбати 
кольоровий фотоколиметр, а терапевт пока-
зала обдерті стіни кабінету, де відбувається 
прийом хворих. 

Керівник східної філії Фонду Ігоря Па-
лиці «Тільки разом» Олександр Мельни-
чук зазначив: Фонд не може брати на себе 
розв’язання усіх наболілих проблем у ме-
дичній сфері. Для забезпечення першочер-
гових потреб амбулаторії потрібно зверта-
тися до місцевої влади. У випадку ж відмови 
громада разом із Фондом покращить умови 
надання медичної допомоги. 

Оксана ХВЕДЧЕНЯ

Представництва Фонду 
Ігоря Палиці «Тільки 

разом» у районах Волинської 
області працюють близько 
року. За цей час спільно 
з місцевими громадами 
вдалося реалізувати 
кількасот проектів, що 
спрямовані на покращення 
благоустрою в населених 
пунктах області, 
забезпечення сучасним 
обладнанням навчальних 
закладів, встановлення 
дитячих майданчиків тощо.

Кожна громада вирішує, яка 
проблема наразі пріоритетна. 
Першим кроком у реалізації про-
екту є збори місцевих жителів за 
участі представників Фонду. По 
тому обирають ініціативну групу 
та її керівника, які пишуть про-
ект. Важливим пунктом співпраці 
Фонду та громади є співфінансу-
вання. Тому в проекті потрібно 
вказати, хто може долучитися 
до його реалізації. Часто це не 
лише громада, а й місцеві ради та 
підприємці. Відбір проектів від-
бувається на конкурсній основі. 
Обов’язкова умова – розв’язання 
питання важливе не лише окре-
мим людям, а всій громаді. 

Жителі села В’язівно, що на 
Любешівщині, про діяльність 
Фонду чули давно, але звернулися 
вперше. Кажуть: чекали на особ-
ливу нагоду. 

Навчальний заклад восени 
святкуватиме 50-річчя. Був пері-
од, коли школа перебувала на гра-
ні закриття. Проте зараз тут на-
вчаються не лише місцеві, а й діти 
з сусідніх сіл та Любешова. Попри 
те, що проблем у навчальному 
закладі вистачає, адміністрація 
школи, педагоги та батьки одно-
голосно переконують: найнагаль-
ніше питання – упорядкування 
пришкільної території.  

Директор школи Микола Шу-
калович розповів, що вже зробле-
но перші кроки з облаштування 
подвір’я. Минулої осені провели 
комплекс робіт із впорядкування 

клумби, посадили оцтові та інші 
дерева. У планах – посадити біля 
школи сад, а на клумбах – квіти. 
Та вкласти на подвір’ї бруківку 
громаді не до снаги. Саме з цією 
проблемою і звернулися у любе-
шівське представництво Фонду. 
Переконують: плити, які ще 50 ро-
ків тому поклали перед школою, 
вже геть непридатні та загрожу-
ють безпеці дітей.

– У нас ініціативні батьки, які 
хочуть щось змінювати. Із  чогось 
треба починати, – зазначає дирек-
тор. – Щотижня ми проводимо 
загальношкільні заходи, лінійки. 
Актового залу немає, тому  всі свя-
та в теплу пору року відбуваються 
на подвір’ї. 

Під час зустрічі з ініціативною 
громадою керівник східної філії 
Фонду Олександр Мельничук роз-
повів про програми та проекти, 
що їх реалізовує Фонд:

– Проект «Ініціативні грома-
ди» поширюється переважно на 

райони. Суть цих проектів полягає 
у тому, що громада об’єднується, 
аби щось змінити. Якщо вона ак-
тивна, то ці питання розв’язують. 
У 2017 році робота Фонду скеро-
вана на реалізацію проектів, спря-
мованих на розвиток дитини, щоб 
вона вийшла зі школи з відповід-
ними знаннями. Тому першо-
чергово реалізовуються саме такі 
проекти.

Громада серйозно налаштова-
на на те, аби впорядкувати аварій-
не шкільне подвір’я. Багато бать-
ків уже здали на це кошти. Також 
фінансово долучилися й педагоги. 
А чоловіки, які були присутні на 
зборах, запевнили, що власноруч 
покладуть бруківку. Школярі, сво-
єю чергою, теж доклали зусиль, 
щоб стежина до рідної школи 
була красивою. Діти заробили по-
над три тисячі гривень на посадці 
лісу. 

– Нам потрібна озвучуваль-
на техніка, мультимедійні засоби, 

у спортзалі треба змінити вікна, 
але ми вирішили, що найваж-
ливіше – впорядкувати подвір’я 
школи, щоб діти могли безпечно 
проводити час на перервах, – роз-
повідає голова ініціативної групи, 

вчитель Наталія Хомич. 
Те, що проект важливий, під-

тверджує і мама четвертокласника 
Неля Крат:

– Наша школа – єдине місце, 
куди можна прийти з дітками. 
Вони просять купити ролики, але 
ж нема де їздити, – бідкається мо-
лода жінка. – Проблема не нова, 
довгий час усі мовчали. Тепер зро-
зуміли: якщо самі не візьмемося, 
то ніхто цього не зробить. Думаю, 
що в нас усе вийде. 

До співфінансування громада 
планує залучити місцевих підпри-
ємців та селишну раду.

– Сьогоднішня зустріч – доказ 
того, що це потрібно не лише вчи-
телям та директору, а й батькам. 
Надзвичайно приємно, що ваша 
громада дружна та активна, – ре-
зюмував керівник любешівського 
представництва Фонду Ігоря Па-
лиці «Тільки разом» Сергій Ней-
марк.

У рамках програми «Подаруй 
дитині книгу» Сергій Неймарк 
передав школярам літературу від 
народного депутата Ірини Кон-
станкевич. 

Ірина ЮЗВА

Зустріч громади села В’язівно 
з представниками Фонду

Школярі грають у класики 
на 50-літніх плитах

В амбулаторії надають медичну 
допомогу дітям і дорослим
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СУЧАСНА ОСВІТА ШКОЛА, В ЯКІЙ РОЗВИВАЮТЬ 
ТВОРЧИХ ОСОБИСТОСТЕЙ

НАЗУСТРІЧ ДОШКІЛЬНЯТАМ

ЩОБ ДИТИНСТВО БУЛО ЩАСЛИВИМ
Дайджест «Тільки разом»  
 вівторок, 21:30
повтор: середа, 12:00
 четвер, 8:30
 субота, 10:25
Передача 
«З добром у серці» 
 вівторок, 19:35
повтор: п’ятниця,  19:35
 неділя,  8:50

Дайджест «Тільки разом» 

 четвер, 14:30 

 неділя, 12:30

Радіопередача 
«З добром у серці» 
 вівторок, 7:45, 17:45 

 п’ятниця, 7:45, 17:45

Радіостанція 
«Луцьк»    107,3 FM

Телеканал 
«Нова Волинь»

АНОНС

Волинське радіо 

Дайджест «Тільки разом» 

 субота, 12:00

Дитячий садок – місце, де наші діти 
розвиваються, опановують правила 
поведінки, отримують знання. Проте на 
державному рівні освіті віддано аж ніяк 
не перше місце. У школах та дошкільних 
навчальних закладах капітальних ремонтів 
не робили десятиліттями, а матеріальна 
база служить ще з часів будівництва 
закладів. Для того щоб діти здобували якісні 
знання у комфортних умовах, зусиллями й 
коштами змушені долучатися батьки.

Дитячий садок «Калинонька», що в селі 
Селець на Турійщині, розташований у нети-
повому приміщені – колгоспному будинку, 
побудованому в 1984 році. Попри те, що са-
дочок невеликий (розрахований на 14 дітей), 
наразі його відвідує понад 20 дошкільнят. 

Завідувачка ДНЗ села Селець Олена Пех 
розповідає, що за останні роки вдалося знач-
но оновити заклад: підвели воду, облаштува-
ли санвузол, встановили енергозберігальні 
вікна, оновили фасад. Проте чимало проблем 
залишилося. Меблі в дитсадку – ще з часів 
заснування закладу. Під час тихої години до-
шкільнята спали в ліжечках, у які вкладали 
ще їхніх батьків. Не було й ігрового середо-
вища, яке відповідало б сучасним вимогам. 

– У нас були такі старенькі меблі... Двер-
цята в тумбочках не зачинялися. Ми боялися, 
щоб діти не вдарилися, не прищемили паль-
ців, – пригадує Олена Пех. – Ліжка були роз-
биті, тріщали, щороку аварійні викидали. Як 
результат, усім спальних місць не вистачало. 

Із проханням посприяти в придбанні 
дитячих ліжечок ініціативна громада звер-
нулася у Фонд Ігоря Палиці «Тільки разом». 
Проте у процесі реалізації проект значно 
вдосконалили.

– Коли працювали над проектом, у нас 
народилася ідея придбати не лише ліжечка, а 
й щось таке, щоб дітки граючись розвивали-
ся творчо, – пригадує керівник турійського 
представництва Фонду Ігоря Палиці «Тільки 
разом» Олена Мазурак. – Спільно з громадою 

Завдяки співпраці з Фондом Ігоря 
Палиці «Тільки разом» громада села 

Гірка Полонка Луцького району суттєво 
поповнила мультимедійною технікою 
місцеву загальноосвітню школу. 
Вчителі відтепер мають можливість 
проводити уроки, використовуючи 
проектор, екран та ноутбук. В 
актовому залі з’явилася сучасна 
звукопідсилювальна та акустична 
техніка. А юні кореспонденти шкільної 
газети «Сорока» нарешті друкують 
періодичне видання на новому 
кольоровому принтері. 

– Хочу зазначити, що в Гіркій Полонці 
дуже активна й ініціативна громада. Проект, 
який вони подали для участі в конкурсі, на-
зивався «Розвиваємо творчу особистість», – 
розповідає керівник представництва Фонду 
Ігоря Палиці «Тільки разом» у Луцькому 
районі Наталія Рубльова. – У місцевій шко-
лі навчаються дуже талановиті діти з різно-
бічними нахилами. Педагоги намагаються 
розвивати творчі здібності дітей. 

Зазначимо, що у школі діють зразко-
вий ансамбль народного танцю «Вертуни», 
квартет «Li Caps», вокальні та хорові колек-
тиви. Педагоги приділяють велику увагу 
інтелектуальному, художньо-естетичному 
та спортивному розвитку обдарованих 
дітей. На базі школи часто відбуваються 
районні фестивалі, змагання та конкурси. 
А музичне оснащення, яке прослужило 
понад 25 років, вийшло з ладу. На умовах 
співфінансування із Фондом Ігоря Палиці 
«Тільки разом» школа придбала нові ко-
лонки, пульт, мікрофони, підсилювач, но-
утбук. 

Місцеву ЗОШ відвідують 429 дітей із 
Гіркої Полонки, Оздова та Полонки. Учні 
й батьки відзначають: навчально-виховний 
процес у школі цікавий та насичений. Але з 
новим мультимедійним обладнанням педа-

гоги частіше стали проводити слайдові пре-
зентації, використовувати відеоматеріали, 
мультимедійні додатки до шкільних підруч-
ників, відеосюжети з коментарями. Це знач-
но покращує якість навчально-виховного 
процесу. 

– Відколи у школі з’явилося мультиме-
дійне обладнання, діти стали активніше ці-
кавитися інформатикою. Навчальні матеріа-
ли тепер можу показати на великій дошці, 
висвітити алгоритм. Коли не було проекто-
ра, доводилося вивчати нові теми за книж-
кою. Після того учні сідали за комп’ютери, я 
підходила й показувала кожному особисто. 
Це забирало багато часу, – каже Лариса Усік, 
вчитель інформатики Гіркополонківської 
ЗОШ I-III ступенів.

– Ми намагаємося робити шкільне жит-
тя цікавим. Щоб учні не тільки опановували 
науки, а й розвивалися як особистості. На 
базі школи розвинуто позакласну гурткову 
роботу, працює туристично-краєзнавчий 

гурток – переможець обласних змагань із 
туризму. Близько сотні учнів танцюють 
в ансамблі народного танцю «Вертуни». 
Шкільний спортзал після уроків переповне-
ний – діти тренуються до 22-ї години навіть 
у вихідні. Діють секції самбо, карате. Одне 
слово, школярі не проводять вільний час пе-
ред моніторами комп’ютерів. За допомогою 
Фонду ми придбали в школу найнеобхідні-
ше обладнання. Дякую спонсорам і батькам, 
які долучилися коштами, адже оновлення 
матеріальної бази за рахунок бюджету від-
бувається повільно, – каже директор ЗОШ 
I-III ступенів села Гірка Полонка Василь 
Мацялко. 

Гіркополонківська школа має й візитів-
ку – шкільну газету «Сорока», яка виходить 
з лютого 2013 року. Друковане видання здо-
було перемогу в конкурсі шкільних газет 
Луцького району. Верстає і готує матеріали 
до друку вчителька математики Вікторія 
Можар. 

– Мені це цікаво. Стараюся бути у вирі 
подій, не могла стояти осторонь, коли заду-
мували газету. До складу редколегії входять 
учні 6-11 класів. Діти злагодженою коман-
дою збираються після уроків, радяться, яку 
інформацію подати в номер. Зараз друкує-
мо 50 примірників по 8-10 сторінок. Раніше 
обходилися домашніми принтерами. Однак 
для якісного випуску газети потрібен сучас-
ний кольоровий принтер. До того ж, ми хо-
чемо збільшити тираж, для цього потрібно 
здешевити продукт за рахунок друку. Дяку-
ємо Фонду Ігоря Палиці «Тільки разом» за 
сучасний кольоровий принтер, – каже Вік-
торія Можар. 

Гіркополонківські старшокласники пе-
реконані: їхня газета цікавіша за соціаль-
ні мережі й інтернет-видання. «Сороку» 
читають батьки та діти. Адже інформація, 
розміщена у виданні, завжди цікава й акту-
альна. 

Оксана ХВЕДЧЕНЯ

ми купили 10 двомісних ліжечок, що склада-
ються, чотири розвивальні стінки, спортивно-
ігровий комплекс, що трансформується у 
чотири етапи, баскетбольне кільце, гімнастич-
ний мат, стінку для зберігання іграшок.

У реалізації проекту взяли участь не 
лише батьки дошкільнят, а й ті сім’ї, в яких 
діти підуть у дитсадок найближчим часом. 
Долучилися і місцевий підприємець та сіль-
ська рада.

– У нас маленька громада, коштів на все 
не вистачає, – констатує селецька сільська го-
лова Світлана Дейнека, якій учетверте дові-
рили керівництво селом. – Добре, що є люди, 
які йдуть назустріч та допомагають нам.

Мама двох дошкільнят Наталія Сидорук 
каже, що батьки допомагають садочку чим 
можуть, оскільки знають: усе це – на благо 
їхніх дітей. 

– Мій трирічний синочок раніше щоран-
ку плакав, не хотів розлучатися з мамою. Та 

коли в садочок придбали нові меблі, наші 
ранки стали спокійнішими, дитина без сліз 
іде в садок, – каже пані Наталія.

Нові ліжка зробили дитячий сон солод-
шим, а ігрові стінки – перебування дітлахів 
у дитсадку цікавішим та веселішим. Тепер в 
ігровій кімнаті стоїть дитяча кухня, де малю-
ки, імітуючи дорослих, «куховарять», а потім 
чаюють за новеньким столиком. Є тут іграш-
кові лікарня та магазин. Зі з’явою нових роз-
вивальних стінок діти мають змогу гратися 
в рольові ігри. Юні продавці обслуговують 
ровесників-покупців, а ті, своєю чергою, роз-
раховуються іграшковими грошима. 

Гра має важливу роль у процесі формуван-
ня особистості. Під час забав у малечі вироб-
ляються спритність, витримка, активність. Це 
своєрідна школа підготовки до життя. Ми, 
дорослі, своєю чергою, маємо докласти усіх 
зусиль, щоб це було на якомога вищому рівні.

Ірина ЮЗВА 

Засідання редколегії проводить Вікторія Можар Лицарський турнір на уроці інформатики

Дітлахи задоволені новими ліжечками
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СИЛА ГРОМАДИ

РИТМ ТАНЕЦЬ – СТИЛЬ ЖИТТЯ

СПОРТИВНИЙ ІНВЕНТАР 
ДЛЯ ВИХОВАНЦІВ ДИТСАДКА 

У селі Глухи 
Старовижівського району 

завдяки ініціативній громаді 
відкрили другу групу для 
малюків місцевого дитсадка. 
Серед вихованців – і діти з 
сусіднього села Текля. Коли 
охочих отримати дошкільну 
освіту стало майже півсотні, 
мами й тати зробили усе 
можливе для комфортного 
перебування малюків у стінах 
ДНЗ. Самотужки написали 
проект, аби залучити іще 
кошти місцевої влади й Фонду 
Ігоря Палиці «Тільки разом». 

А нещодавно у старшій групі 
глухівського дитсадка відбулися 
спортивні змагання. Радість й азарт 
малюків годі переоцінити, адже іще 
недавно ця кімната стояла пусткою, 
а вже нині в ній тепло та світло. 
Крім якісного ремонту, тут ще й чи-
мало нового спортивного начиння. 

Фізкультура в тутешніх до-
шкільнят – двічі на тиждень, каже 
вихователь Наталія Литвинець. 
Гімнастику проводять щоранку й 

після сну. Нині ж уся увага дітей 
прикута до нового спортивного ін-
вентарю.

– Це хороше придбання для нас. 
Ми дуже задоволені цим проектом. 
Стільки спортивного інвентарю – 
м’ячі, обручі, палиці. Це все – без-
цінне. Сучасні діти багато часу 
проводять перед комп’ютерами й 
телевізорами, удома хіба що роб-
лять зарядку, – каже пані Наталія.

Приміщення дитсадка збуду-
вали ще в 1986 році. Колись тут 
було три повноцінні групи, та на-
прикінці 90-х практично всю бу-
дову забрали на потреби школи. 
Дошкільнятам лишили одну групу.  
Нині ж народжуваність на терито-
рії сільської ради зростає з кожним 
місяцем, тому батьки наполягали 

на відкритті іще однієї групи. 
– Якби не ініціативна група 

батьків, то нічого в нас не вийшло 
б. Тут усе зроблено руками батьків. 
Дуже дякуємо Фонду Ігоря Пали-
ці «Тільки разом». Ви долучаєтеся 
і зацікавлені в тому, аби наші діти 
щось мали у майбутньому. Тому що 
держава, на жаль, не виділяє кош-
тів. Останнім часом усе робимо за 
рахунок батьків і силами педколек-
тиву, – зазначає завідувачка ДНЗ 
Оксана Крикончук.

Батьки взялися робити ремонт, 
та коштів забракло, пригадує пані 
Яна, мама двох діток. Не вагаючись, 
звернулися до старовижівського 
представництва Фонду Ігоря Пали-
ці «Тільки разом» і спільно написа-
ли проект. 

– Заняття в дитсадку дуже ко-

рисні для загального розвитку ді-
тей. Ми дуже задоволені. Дякуємо 
Фонду й працівникам садочка, які 
допомогли реалізувати такий гар-
ний проект, потрібний для нашого 
села. Батьки долучалися, було зібра-
но кошти, ще й робили усе своїми 
руками, нікого не наймали. Дуже 
довго йшли до цього, думаю, нашу 
роботу  цінуватиме не одне поколін-
ня, – каже молода мама Яна Яковук.

Ініціативна група просила лише 
посприяти у проведенні ремонту. 
Та в ході робіт вирішили, що прос-
то треба придбати інвентар для 
роз витку дошкільнят. 

За словами Тетяни Горпинич, 
глухівської сільської голови, реа-
лізований проект – хороший при-
клад для громади. Зазвичай у селі 
молоді мами сидять вдома, догля-
дають дітей і господарство. А тут 
отримали можливість долучитися 
до громадської роботи, яка принес-
ла користь. 

Ольга Редькович, керівник ста-
ровижівського представництва 
Фонду Ігоря Палиці «Тільки ра-
зом», зазначає:

– Нам було приємно працювати 
з громадою, яка дуже відповідаль-
но і з розумінням поставилася до 
моменту співфінансування. Батьки 
самостійно зібрали кошти на всі ре-
монтні роботи, купували шпалери, 
шпаклівку, гіпсокартон. Ми при-
дбали шведську стінку, дитячі об-
ручі, гімнастичні м’ячі, спортивні 
дитячі палиці та мати, а ще – м’ячі 
з ріжками. Фонд долучився й до ре-
монтних робіт.

У представництві Фонду ка-
жуть: це – не остання ідея місцевих. 
На черзі іще кілька проектів.

Лариса ЖАЛОВАГА

Відкритий чемпіонат Волинської 
області зі спортивного танцю 
відбувся минулих вихідних у 
Луцьку. Свято краси та грації 
зібрало десятки танцювальних 
пар із Волині, Львівщини, 
Рівного, Івано-Франківська та 
навіть Донеччини. У змаганнях 
взяли участь і початківці, 
і професійні спортсмени-
танцівники. Пристрасна румба, 
запальна самба, чуттєва ча-ча-
ча – видовищні танцювальні 
номери європейської та 
латиноамериканської програм 
заряджали всіх присутніх 
позитивом.

СПОРТИВНІ ТРАДИЦІЇ

НА МАНЕВИЧЧИНІ 
ЗМАГАЛИСЯ СПОРТИВНІ СІМ’Ї
Справжнє спортивне 
свято для всієї сім’ї «Тато, 
мама, я – спортивна 
сім’я» відбулося днями 
в селі Чорниж, що на 
Маневиччині. Родини 
учнів загальноосвітньої 
школи І-ІІІ ступенів 
цього села показали 
справжній приклад 
єднання та взаємо ро-
зуміння, взявши участь у 
веселому спортивному 
святі. 

Таке дійство стало не лише 
традиційним, а й одним із най-
улюбленіших для дітей та дорос-
лих, вдало поєднавши і спорт, і 
розваги, і здорову конкуренцію. 

Головна мета заходу – залу-
чити батьків та дітей до спільної 
справи. На власному прикладі 
тати й мами показали малечі, що 
спорт – це основа здорового спо-
собу життя, а взаємодія – основа 
сімейних цінностей. 

Організацією та проведен-
ням свята опікувався вчитель 
фізичної підготовки цієї школи 
Петро Ковальчук. Змагання від-
булися серед батьків та учнів 2-4 
класів. Учасники розділилися 
на дві команди: «Капітошки» та 
«Бджілки», які змагалися в 11 
найрізноманітніших естафетах. 
Дві години захопливої емоційної 

боротьби принесли шалене задо-
волення всім учасникам змагань, 
а на спортивному майданчику 
панувала приємна атмосфера.

За підсумками всіх етапів пе-
ремогла дружба! Хоча найсприт-
нішою було таки визнано коман-
ду «Капітошки». 

Серед присутніх на святі 
було чимало уболівальників. 
Приємним сюрпризом для учас-
ників святкового дійства ста-
ли слова вітання та подарунки 
(м’ячі, магнітний дартс, шахи та 
лото) від керівника маневицько-
го представництва Фонду Ігоря 
Палиці «Тільки разом» Надії Бо-
рисюк. 

Отож, бажаємо всім сім’ям 
завжди бути здоровими, спор-
тивними та дружними!

Оксана ВАШКЕВИЧ

Президент асоціації спортивно-
го танцю Волинської області Сергій 
Кравчук зазначив, що чемпіонат тра-
диційно відбувається в Луцьку раз на 
рік. Це завершальний етап, коли під-
сумовують роботу за рік, учасники 
отримують нагородну атрибутику та 
спортивні розряди. 

– Танець – це перш за все стиль 
життя. Це зачіска, мова, спілкування, 
манери. Вся моя сім’я – танцюристи. 
Я, дружина, сини – ми всі віддали 
себе цьому виду спорту, – каже Сер-
гій Кравчук. – Хочемо, щоб наші тан-
цюристи були справді спортсменами. 
Нам дуже приємно, що Фонд Ігоря 
Палиці «Тільки разом» відгукнув-
ся на наше прохання. Завдяки йому 
в нашому залі є сучасне ламіноване 
покриття, на якому вивчатимуть 
перші па діти, проводитиме трену-
вання молодь та готуватимуться до 
найвідповідальніших стартів дорослі 

спортсмени. Це колосальна для нас 
підтримка. 

Організатор додає, що спортс-
мени витрачають великі кошти на 
переїзди, костюми, адже державної 
підтримки немає. Доволі дорога й 
нагородна продукція. Тому без під-
тримки спонсорів не обійтися. 

Зі свого боку, координатор про-
грами «Волинь спортивна» Фонду 
Ігоря Палиці «Тільки разом» Олек-
сій Сорокун передав вітання від 
засновника Фонду. Подякував за 
вагомий внесок асоціації в розви-
ток фізичної культури та спорту, за 
те, що тренери та батьки прищеп-
люють дітлахам любов до спорту. 
Він із приємністю констатував, що 
спортсмени-танцюристи активно бе-
руть участь у церемоніях відкриття 
різноманітних масштабних спортив-
них заходів у Луцьку. 

Ірина ЮЗВА

Перетягування каната

Веселі перегони

Громада задоволена співпрацею з Фондом

Свято краси, танцю та грації

Видовищні танцювальні номери 
не залишили байдужим нікого
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